

再次明确!2022年医保改革重点有这些

扩大药品耗材集采范围、调整医疗服务价格、进一步扩大门诊费用跨省直接结算……日前，国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》，再次明确今年医保领域的改革目标。

重点一:扩大药品耗材集采范围

任务明确，继续开展药品耗材集中带量采购工作，并扩大采购范围，力争每个省份国家和地方采购药品通用名数合计超过350个。这意味着，药品集采将继续扩围，进一步挤压药品带金销售的空间，扩大老百姓受益面。

三年来，集采已经进入常态化、制度化阶段，国家累计6批集采共采购234种药品，平均每个省份药品集采品种累计已达50个。国家医保局此前也已经明确，药品集采将在化学药、中成药、生物药三大板块全方位开展。

集采不仅实现被采购药品的降价，同时也对药品市场产生鲶鱼效应。从国家医保局开展的药品价格监测数据看，2019年和2021年这两年，药品总体价格水平持续下降，年均达到7%左右。

在高值医用耗材方面，2022年国家层面将开展一批脊柱类高值医用耗材集采。针对国家组织采购以外用量大、采购金额高的药品耗材，国家医保局等部门将指导各省份至少各实施或参与联盟采购实施1次集中带量采购。

重点二:推进医疗服务价格改革

医疗服务价格是重要的民生价格。任务明确，各省份2022年6月底前印发建立医疗服务价格动态调整机制相关文件，年底前将医疗服务价格调出成本监审和价格听证目录。

此前，国家医保局等八部门联合印发《深化医疗服务价格改革试点方案》，明确通过3~5年的试点，探索形成可复制可推广的医疗服务价格改革经验。赣州、苏州、厦门、唐山、乐山5个城市成为试点城市。

2022年，国家医保局等部门将指导地方科学设置医疗服务价格调整的启动条件、触发标准及约束条件，年内开展1次调价评估，符合条件的及时调价。

国家医保局有关负责人表示，深化医疗服务价格改革的同时，也将不断完善配套措施确保群众负担总体稳定。包括做好调价可行性



5月22日，在北京市丰台区卢沟桥社区卫生服务中心，工作人员在为患者配药。
摄影/新华社记者 彭子洋

的评估，做好医疗服务价格和支付政策协同，将调价部分按规定纳入医保支付范围等。

重点三:推行多元复合式医保支付方式

为推动医保高质量发展，任务明确，推行以按病种付费为主的多元复合式医保支付方式，在全国40%以上的统筹地区开展按疾病诊断相关分组(DRG)付费或按病种分值(DIP)付费改革工作，DRG付费或DIP付费的医保基金占全部符合条件住院医保基金支出的比例达到30%。

推行以按病种付费为主的多元复合式医保支付方式，将提高医保基金使用效率，减轻患者个人负担。2019年以来，30个城市的DRG付费国家试点和71个城市的DIP付费国家试点先后启动，在放缓医药费用增速、规范医疗行为等方面发挥积极作用。

据介绍，在国家试点的基础上，部分省份也选取了一些基础条件较好的城市开展试点，全国DRG、DIP的试点已经超过200个。根据安排，相关部门将对已进入实际付费阶段的试点城市进行评估，根据评估结果完善支付政策。

重点四:促进多层次医疗保障体系发展

目前，我国已基本建成以基本医保为主体、医疗救助为托底、补

产品，更好覆盖基本医保不予支付的费用。

此外，基本医疗保险统筹层次稳步提高，我国绝大多数省份已经实现了市级统筹，北京、天津、上海、重庆、海南等省份已经探索开展省级统筹。接下来，基本医保省级统筹将继续推进。

在跨省异地就医直接结算方面，进一步扩大门诊费用跨省直接结算，每个县至少有一家定点医疗机构能够提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算服务。

国家医保局等部门也将指导各地推进职工医保普通门诊统筹，对在基层医疗卫生机构就医实行差别化支付政策，逐步将多发病、常见病的普通门诊费用纳入统筹基金支付范围。

文/新华社记者 彭韵佳 沐铁城



全心全意
为您服务

中国移动内蒙古公司减免服务业小微企业 和个体工商户房租公告

尊敬的服务业小微企业和个体工商户：

为全面贯彻落实党中央、国务院决策部署，积极帮扶服务业小微企业和个体工商户应对疫情冲击、缓解房租压力，我公司积极履行社会责任，开展2022年服务业小微企业和个体工商户减租工作，公告如下：

一、减租对象

本次减租的对象为2022年度内承租中国移动通信集团内蒙古有限公司、中国移动通信集团有限公司内蒙古分公司、内蒙古通信服务有限责任公司(以下简称“我公司”)自有经营用房的服务业小微企业和个体工商户。本公告所称服务业的界定范围请参考国家统计局《国民经济行业分类》(GB/T 4754—2017)，原则上第三产业均可视为服务业。第三产业的行业范围请参考《国家统计局关于修订〈三次产业划分规定(2012)〉的通知》(国统设管函〔2018〕74号)，小微企业界定范围请参考《关于印发中小企业划型标准规定的通知》(工信部联企业〔2011〕300号)或参考市场监管总局网站(网址为http://xwqy.gsxt.gov.cn)“小微企业名录查询”模块查询结果。个体工商户参考《个体工商户条例》(国务院令第596号)的规定，依照该条例经工商行政管理部门登记，从事工商业经营的有经营能力的公民(可以为个人或家庭)。

二、租金减免标准

2022年度内租赁我公司自有经营用房的服务业小微企业和个体工商户，按照普遍减免标准减免3个月租金；在承租期内，2022年度承租房屋所在县级行政区域(参照国家行政区划标准)被列为疫情中高风险地区的，在普遍减免标准基础上，追加减免3个月租金，累计减免6个月租金。

三、减免方式

租金尚未收取的，承租方应当在租赁协议约定的缴纳期限内按照减免后的金额缴纳租金。租金已收取的，由出租方将减免金额返还给承租方。

四、减免程序

由承租企业提出申请，经我公司审核符合减免条件后，按照相关流程办理租金减免手续。

五、减免租金应提供的材料

符合上述减免租金条件的服务业小微企业和个体工商户，在申办减免租金事项时应向我公司提供以下材料：

(一)房屋租金减免申请审批表；

(二)营业执照和租赁合同复印件；

(三)小微企业需另外提供小微企业名录查询结果复印件(加盖公章)，无法提供查询结果的，可与我公司商定其他便捷高效的认定方式。

六、办理时限：自本公告发布后2个月内。

特此公告。

中国移动通信集团内蒙古有限公司

2022年5月30日



www.10086.cn 10086 10086 10086